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14.11.2005
Lp. Teaduste Akadeemia Bioloogia, geoloogia ja keemia osakond
Käesolevaga soovime juhtida Teie tähelepanu Eesti koolide üldhariduse õppekavade väljatöötamisele, mis mõjutab nii lähemas kui ka kaugemas perspektiivis kogu ühiskonna haritustaset ja säästva ning keskkonnavaenuliku eluviisi ning tervist kahjustava eluviisi kujunemist.

Teatavasti toimus seoses valitsusevahetusega ka täielik pööre uue riikliku õppekava väljatöötamisel. Nii meie kui ilmselt ka Teie seisukohast on märkimisväärseim, et käesolevaks ajaks Haridus- ja Teadusministeeriumi tellimusel Riikliku Eksami- ja Kvalifikatsioonikeskuse vastava töörühma poolt koostatud õppekava üldosa projekt viitab loodus-, keskkonna- ja tervisekasvatushariduse täielikule hääbumisele.

Juhime tähelepanu, et uue õppekava üldosas on toodud tundide jaotus klassiti. Selle kohaselt puudub loodusõpetus 1.-3. klassis täielikult, inimeseõpetust eraldi õppeainena enam välja ei tooda ning bioloogia tundide arvu on vähendatud minimaalse 1 nädalatunnini 7.-9. klassis. Kokkuvõttes on loodus- ja inimeseõpetuse ning bioloogia tundide arvu projekti alusel põhikoolis vähendatud 23lt tunnilt 10le.
Palume Teil tekkinud olukorras kujundada oma seisukoht kaitsmaks Eestit muutumast looduse, inimese ja keskkonnavaenulikumaks riigiks maailmas.

Lisame ka haridus- ja teadusministrile ning Riikliku Eksami- ja Kvalifikatsioonikeskuse direktorile saadetud pöördumise ning õppekava üldosa projekti.
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